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z zdalnego posiedzenia
Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej
w dniu 10 sierpnia 2020 r.


	W posiedzeniu zdalnym, któremu przewodniczyła p. Stefania Krawczyk – udział wzięli członkowie Komisji oraz zaproszeni goście  wg zał. listy obecności stanowiącej zał. nr 1 do protokołu. Przewodnicząca p. S. Krawczyk  o godz. 14.40 otworzyła posiedzenie Komisji i oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 5 członków Komisji, nieobecni:                                           p. E. Chmielewska, p. A. Skowronek,  p. K. Rodzoch, p. W. Tkocz, p. M. Wieczorek, co wobec składu wynoszącego 12 członków  Komisji stanowiło quorum pozwalające  na podejmowanie prawomocnych decyzji. 
p. H. Piórkowski włączył się na zakończenie Komisji. 

Następnie Pani Przewodnicząca przedstawiła porządek posiedzenia:

1. Analiza wykonania budżetu miasta na prawach powiatu za rok 2019 w działach 851 - Ochrona zdrowia, 852 - Pomoc społeczna.
2. Opiniowanie projektów uchwał. 
3. Przyjęcie protokołu.
4. Sprawy bieżące, wolne głosy. 

Ze względu na brak kworum porządek nie został przegłosowany. 

Pomimo braku kworum Przewodnicząca Komisji p. Stefania Krawczyk - poprosiła panią Mirosławę Gambę - Naczelnika Wydz. Zdrowia i Spraw Społecznych o przedstawienie sprawozdania za 2019 rok.  

p. Mirosława Gamba - Naczelnik Wydz. Zdrowia i Spraw Społecznych - powiedziała, iż w 2019 roku Środki Wydz. Zdrowia były podzielone na Profilaktykę zdrowotną, na Profilaktykę alkoholową, oddzielnie na zadania związane z profilaktyką narkomanii i na sprawy społeczne. Oprócz tego była dotacja dla Żłobków prywatnych i dla Klubów dziecięcych. Budżet był prawie w 100% wykonany. 
Na niewielkie w 90 ponad % wykonania, złożyły się zwroty minimalne z konkursów, Organizacji pozarządowych, które nie wykorzystały swoich środków, albo nie przystąpiły do konkursu. 
Jeżeli chodzi o profilaktykę zdrowotną w planie mieliśmy 318.901,00 zł. , wykonanie 294.152.06 zł. . największa kwotę w każdej z tych przestrzeni zajmują konkursy skierowane do organizacji pozarządowych i one są w 100 % wykorzystane. 
W sprawach społecznych w planie 1.920.560,00 zł., tu jest dotacja dla Rudzkiego Zakładu Aktywności Zawodowej- 1.550.000,00 zł. wykorzystana w całości. Wykonanie - 1.919.244,47 zł. więc niecały 1000 zł. pozostał z działań konkursowych, z nie wykonania badań biegłego w przedmiocie uzależnienia, nie tyle osób ile zaplanowaliśmy Komisja Alkoholowa skierowała do badań, więc te niewielkie kwoty pozostały w budżecie. 
W profilaktyce alkoholowej w planie mieliśmy 768.098,00 zł. wykorzystano 702.042,08 zł. a w przypadku działań narkomanii zarówno w planie jak i w wykonaniu 100 % - 60 tys. zł. poszły na zadania związane z Konkursami w tej przestrzeni. 
Jeżeli chodzi o prywatne Żłobki dotacja w planie 612.000,00 zł.  - wykorzystaliśmy 566.000,00 zł., 
a jeżeli chodzi o Kluby, to w planie mieliśmy 46.800,00 zł. wykorzystaliśmy 43.000,00 zł., te niższe wykonania wynikają  z tego, że my musimy w budżecie założyć do planu zgodnie z umowami, które podpisywaliśmy z właścicielami Żłobków i Klubów, na taką ilość dzieci jaka opiewała umowa. 
Oprócz tego płacimy zasądzone renty przez Sąd, wykorzystaliśmy z planu 14.261,00 zł. całość tej kwoty zgodnie z wytycznymi przekazujemy to przelewem dla czterech osób. 

Dyskusja.

Brak.

Pani Naczelnik przedstawiła również projekty uchwał w sprawie:

- zmiany Uchwały Nr PR.0007.170.2019 Rady Miasta Ruda Śląska z dnia 19.09.2019 r. w sprawie powołania i zwołania pierwszego posiedzenia Rady Społecznej Przychodni Rejonowej SP ZOZ w Rudzie Śląskiej ul. Jana Gierałtowskiego 29 (druk nr 88/20),

- zmiany Uchwały Nr PR.0007.179.2019 Rady Miasta Ruda Śląska z dnia 19.09.2019 r. w sprawie powołania i zwołania pierwszego posiedzenia Rady Społecznej Przychodni Medycyny Szkolnej SP ZOZ w Rudzie Śląskiej z siedzibą przy ul. Radoszowskiej 1163 (druk nr 89/20),

p. Krystian Morys - Dyrektor Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej - przedstawił i omówił budżet 
za rok 2019 - budżet MOPS, a raczej jego wykonanie, to kwita 218.496.123,98 zł. z tego 41.741.387,65 zł., to wydatki z budżetu miasta, 3.754.736,33 zł., to środki z dotacji głownie z realizacji świadczeń wychowawczych czyli świadczenia 500+, z realizacji świadczeń rodzinnych, z realizacji „Dobry start” czyli 300+, zasiłki stałe z pomocy społecznej, zasiłki okresowe z pomocy społecznej, to są zadnia, które są finansowane z budżetu Państwa. Wykonanie udało nam się na poziomie 99, 03 %, co myślę, że tak mocnym prognozowaniu w stosunku do tego ile dzieci obejmie 500+, które od połowy zeszłego roku było już na wszystkie dzieci, myślę że jest całkiem konkretnym wykonaniem. Natomiast do tych kwot, jeśli mówimy o wszystkich paragrafach, czyli my obsługujemy paragraf 851 - częściowo, 852 - pomoc społeczna, 853 - rehabilitacja zawodowa i społeczna osób niepełnosprawnych, częściowo 
z edukacji i opieki wychowawczej - 854 i dział 855 - Rodzina. W Rodzinie mieszczą się świadczenia wychowawcze, świadczenia rodzinne, wszelkiego rodzaju wspieranie rodziny jak i rodzin zastępczych, placówek opiekuńczo - wychowawczych. Do tego budżetu należy jak, co roku dołożyć kwotę 17.170.535,93 zł.  z tytułu wykonania budżetów przez 13 jednostek pomocowo - społecznych i opieki nad dziećmi. W budżecie MOPS-u zwarte są budżety 3 Rodzinnych Domów Dziecka, ponieważ 
ci dyrektorzy bezpośrednio podlegają naszej obsłudze finansowej jak i kadrowej. Natomiast te 13 placówek o których powiedziałem wcześniej przy kwocie 17.170.535,93 zł., to większość środków jest samorządowych czyli 16.303.799.93 zł., natomiast dotacje oni otrzymali z środków zewnętrznych 863.736,00 zł. te placówki dla przypomnienia, tj. Ośrodek Adaptacyjny dla Dzieci Niepełnosprawnych, Placówka Wsparcia Dziennego na Kaufhazie, Centrum Administracyjne czyli Ośrodek Pomocy Dzieciom i Rodzinie, który musieliśmy rozdzielić na kilka placówek. Pamiętają Państwo uchwałę, tam jest                   w tym Ośrodku w tej chwili, ileś osobnych placówek, które są pod jednym nadzorem Centrum Administracyjnego. Oczywiście jest Dom Pomocy Społecznej „Senior”, Ośrodek Interwencji Kryzysowej i Noclegownie miejskie. Także w tych 17 milionach mieściły się te placówki, co daje łącznie 235.666.659,91 zł. , a w tym jest kwota 177.618.472,33 zł. wszelkiego rodzaju dotacji, łącznie z 500+ i świadczeniem rodzinnym. Również w budżecie MOPS-u największymi pozycjami są 4  Domy Pomocy Społecznej i na utrzymaniu mamy także mieszkańców w DPS poza naszym powiatem. Świadczenia wychowawcze, to są 104.346.000,00 zł. , plan na przyszły rok, tj. 142.287.200,00 zł. 
na same świadczenia wychowawcze 500+. Świadczenia rodzinne, tj. kwota w wykonaniu 48.556.784,00 zł. kwoty wychodzące z budżetu miasta, to są dodatki mieszkaniowe na poziomie 4.758.565,00 zł. , pomoc Państwa w zakresie dożywiania, tj. 1.800.000,00 zł.. Placówki opiekuńczo - wychowawcze, tj. 2.754.000,00 zł., Rodziny zastępcze - 5.671.524,00 zł.. 

Dyskusja :

Brak.

p. Stefania Krawczyk - Przewodnicząca Komisji - powiedziała, że nie będziemy głosować, ponieważ pan Piórkowski dołączył trochę późno, a budżet był już omówiony. Na sesji zostanie przedstawione, 
że Komisja zapoznała się z wykonaniem budżetu oraz projektami uchwał. 

Sprawy bieżące Komisji.

p. S. Krawczyk - powiedziała, iż w związku z pandemią na wrześniowym posiedzeniu Komisji zostanie przeprowadzona korekta planu pracy, gdyż nie wszystkie tematy mogą być zrealizowane. 

p. Kazimierz Myszur - powiedział, iż w związku z konkursem w Przychodni Rejonowej na ul. Makuszyńskiego w Halembie, na Zastępcę Kierownika Przychodni i w związku z tym Rada Społeczna Przychodni poprosiła panią Przewodnicząca Komisji o uzupełnienie składu Komisji Konkursowej.

p. S. Krawczyk - poinformowała o pracach nad zmianami do projektu uchwały, dotyczącego Strategii Rozwiązywania Problemów społecznych. 

Przyjęcie protokołu.

Wobec braku kworum protokół nie został przyjęty. 


Wobec zrealizowania porządku posiedzenia Przewodnicząca pani Stefania krawczyk o godz. 14.30. zamknęła posiedzenie Komisji. 


Protokołowała:                                                                               Przewodnicząca Komisji:

Stefania Zatorska                                                                               Stefania Krawczyk
